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Τα 100 εκατ. «άγγιξαν» τα έσοδα του ΟΣΕ το 2022,
μεγάλη άνοδος στα έσοδα από τα τέλη υποδομής

2023/08/23 13:19 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Σημαντική αύξηση του κύκλου εργασιών παρουσίασε ο ΟΣΕ το 2022, απόρροια της
επαναφοράς, όπως την χαρακτηρίζει ο Οργανισμός, του επιπέδου τιμών στα τέλη
υποδομής, αλλά και στην άνοδο των τιμών στην ηλεκτρική ενέργεια, την οποία
μετακύλισε στις σιδηροδρομικές εταιρείες.

Ο ΟΣΕ (μητρική εταιρεία) εμφάνισε σύνολο εσόδων (μαζί με την κρατική 
επιδότηση) 99,5 εκατ. έναντι 80,62 εκατ. το 2021, λόγω της μεγάλης ανόδου των
εσόδων από τα τέλη υποδομής (51,13 εκατ. έναντι 26,35 εκατ.).

Πως σχολιάζει ο ΟΣΕ τα οικονομικά αποτελέσματα 
του 2022
Όπως αναφέρει ο Οργανισμός, ο ΟΣΕ παραμένει σε θετικό λειτουργικό πρόσημο,
καθώς το EBITDA ανέρχεται στα 13,2 εκατ. (μητρική εταιρεία) και στα 4,5 εκατ.
(Όμιλος).

Ωστόσο, σε επίπεδο τελικού οικονομικού αποτελέσματος, ο ΟΣΕ (μητρική εταιρεία)
εμφανίζει ζημιές 145,691 εκατ. έναντι ζημιών 185,012 εκατ. το 2021.

Όπως υποστηρίζει ο Οργανισμός, η θετική εξέλιξη στα έσοδα οφείλεται σημαντικά
στην εφαρμογή του καθορισμένου επιπέδου τιμών όσον αφορά τα τέλη 
υποδομής, σύμφωνα με τη «Δήλωση Δικτύου 2022».



Επιπλέον,

σύμφωνα με τον ΟΣΕ:

Παρεμβάσεις του μετόχου, δηλαδή του ελληνικού δημοσίου, μέσω του ΠΔΕ, όσον
αφορά επισκευές και συντηρήσεις, δεν βελτίωσαν το λειτουργικό αποτέλεσμα,
ωστόσο επέδρασαν θετικά στα ίδια κεφάλαια.
Θεμελιώδους σημασίας, όσον αφορά τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας, τα οποία
έχουν πλέον αποκατασταθεί, αποτέλεσε η διαγραφή του συσσωρευμένου 
χρέους από καταπτώσεις βεβαιωμένων δανείων ύψους 10,4 δις.
Η ρευστότητα διατηρείται στο απολύτως αναγκαίο επίπεδο.
Παραμένει επιτακτική η ανάγκη εφαρμογής του νέου τιμολογίου και της 
ειπραξιμότητας των τελών, ενώ μετά από πολυετή προσπάθεια έγινε
αποδεκτή από την πολιτεία και τον μέτοχο η ανάγκη αύξησης της επιχορήγησης,
λόγω των ιδιαζόντων κεφαλαιουχικών απαιτήσεων για συντηρήσεις, ανατάξεις
και βελτιώσεις του σιδηροδρομικού δικτύου, με την ισχυρή αναπροσαρμογή της
ετήσιας επιχορήγησης, ήδη από τον Ιανουάριο του 2023, κατά 30 εκατ. ή
ποσοστό 67% και με την υπόσχεση για επιπρόσθετη ενίσχυση σε αναγκαία
κεφάλαια 20 εκατ. ετησίως, μέσω ΠΔΕ.


